



实施人才双向培养行动、人才牵手项目行动、校地科技合作行动

泰安借“智”富民强市

□ 本报记者 姜言明 郑莉
本报通讯员 冷贞贞 孟庆晖

引进高端人才 为企业带来质的飞跃

6月26日，下了数天的雨刚停，中国农业科学院生物化学与分子生物学博士邓欣就来到中国农业科学院麻类研究所泰安试验示范基地，察看大麻的生长情况。

“以前我们用的麻纤维多从外地购买，品质不高。现在有了自己的基地，选育良种、规范化培育和取材，麻纤维品质高，能生产出附加值更高的高档麻制品。”泰安市金飞虹织造有限公司副总经理刘兆新告诉记者，能与邓欣合作得益于“泰山人才金桥工程”人才牵手项目行动，政府牵手引进高端人才，并进行指导和资金扶持，彼此合作起来都踏实，为企业带来质的飞跃也指日可待。

泰安市发改委重点项目科科长尹逊强表示，人才牵手项目行动主要是引导高端人才服务市级重点项目建设，以产业链拉长产业链，以产业链造就人才链，实现人才开发和项目建设互促共进。同时，泰安市还对近几年列入全市重点建设项目的人才需求状况进行了摸底调查；建立了“项目+人才”信息库，并及时对外发布；每季度对人才牵手项目情况进行调度、通报，搭建起重点建设项目与急需紧缺人才的对接合作平台。

校地合作为企业发展增活力

6月16日，泰安市2015新材料产业校（院）地合作对接交流会在肥城市举行。渤海大学副校长励建策等省内外29所高校、科研院所、大学科技园70多位专家教授亮相对接交流会，带来科研成果110余项，参与对接交流的市内企业达到120多家。

校地科技合作行动，主要是推动校地产学研紧密结合。泰安市与驻泰高校签订产学研合作协议，并成立了产学研合作办公室，推进落实“双千双百双十”年度计划，及时发布高校科技成果信息和企业技术难题需求信息，推广应用和就地转化高校科研成果。

此外，泰山区在全市率先举办了泰山区人才系列平台启动暨人才智力合作协议签约仪式，与山农大、山科大签署了人才智力合作协议，并聘请宋振骥、束怀瑞两位院士为区政府科技顾问；岱岳区将与中科院浙江分院合作作为重中之

◆泰安是全省3大科教中心之一，驻泰高校多、人才智力密集，为了更好地发挥驻泰高校资源优势，加快推进“人才强市”战略和“科教兴泰”战略，泰安市组织实施了“泰山人才金桥工程”，推进校地企紧密联手、产学研深度融合。该工程是泰安市2012年着力打造的“泰山人才”“金”字品牌系列工程的其中一项，重点实施了人才双向培养行动、人才牵手项目行动和校地科技合作行动“三项行动”。经过3年发展，该工程取得阶段性成果。

之重的工作项目；新泰市建立以企业为主体、人才为支撑、产学研相结合的产业技术创新战略联盟；肥城市加快市高新区科技孵化器建设；宁阳县坚持“建基地、攻项目、促创新”，深入校企合作“一联二进”工程；东平县连续举办2届中国·东平人才群英会，由“大”而“全”、营造氛围，向“专”而“精”、深度合作转变。

人才双向培养成果共享

2014年，山东康平纳集团研制的“筒子纱

数字化自动染色成套技术与装备”荣获国家科学技术进步奖一等奖，成为中国纺织机械史上首个国家科技进步一等奖。

除此之外，这个集纺织新材料、智能染整装备与数控机床制造、现代物流服务于一体的综合性企业，还是科技部认定的国家“863计划”成果产业化基地，先后承担完成国家“863计划”、科技支撑计划等国家省部级科研项目76项，荣获国家、省部级科技进步奖10项。

人才双向培养行动，主要是通过校地企共建培养、培训实验基地，开展联合办学，组织



重温入党誓词

□ 记者 刘涛
通讯员 于庆利 报道

7月1日，泰安市人民检察院举行庄严的升国旗仪式，共同庆祝中国共产党建党94周年。在仪式现场，200余名共产党员重温入党誓词，激励党员以自身的实际行动积极实践誓词，践行“三严三实”专题教育的高标准、严要求。

泰安入选百城技能振兴专项活动城市

□ 记者 刘培俊 报道

◆本报泰安讯 今年，国家人社部在全国选拔100个工作基础好、推动力度大的城市，开展技能振兴专项活动，泰安市经过积极申报，成功入选全国第二批“百城技能振兴专项活动城市”，成为全省入选的5个城市之一。

百城技能振兴专项活动为时两年，分启动实施、总结三个阶段。主要内容是出台《泰安市百城技能振兴专项活动方案》并落实完成活动的各项工作任务，2016年底迎接国家、省的绩效评估。通过专项活动，实现开展各类职业培训30万人次，新增高技能人才2万人，高技能人才占比达到全国先进水平，新建市技师工作站20个，评选表彰市首席技师40人，有突出贡献技师40人。

泰山网络文化传播奖颁奖

□ 记者 郑莉 报道

◆本报泰安讯 6月24日，第三届“泰山网络文化传播奖”颁奖典礼举行。

据介绍，第三届“泰山网络文化传播奖”作品征集历时一年，共收到各类作品753件，评选出优秀作品45件。其中，一等奖10件，二等奖15件，三等奖19件，特别奖1件，优秀组织奖5个，优秀传播奖5个。活动当天对新闻、微博客（微信）、文学、摄影、视频、歌曲、文化创意等7大类别获奖作品进行了现场展示，集体优秀作品创作明显增多，个人作品视角独特。此外，这次活动还吸引了北京、安徽、福建、河南等地网友投稿187件，获奖6件。

市直公务员年度考核 133人记三等功

□ 记者 张强 报道

◆本报泰安讯 日前，2014年度泰安市直机关公务员(含参照公务员法管理单位工作人员)年度考核工作圆满结束。

此次年度考核，泰安市直应参加考核人数4065人，实际参加考核4055人，参考率99.75%，考核为优秀等次756人，称职等次3262人，不称职等次2人，不确定等次35人，不进行考核10人。按照带头创先争优争做人民满意公务员活动的要求，把年度考核结果与评选表彰紧密结合，根据相关规定，办理奖励审批手续，分别给予133人记三等功、623人嘉奖奖励，有效发挥了考核激励导向作用。

检察官身体力行践行“三严三实”

◆6月30日，泰安市人民检察院以“激情 荣耀 极致 践行三严三实”为主题，召开先进事迹报告会，8名优秀检察官，从不同角度、不同侧面，讲述他们在实践中如何践行“三严三实”精神。

□ 本报记者 刘涛
本报通讯员 于庆利

金钱面前 不为所动

赵文涛是肥城人民检察院一名普通的检察官，从2006年6月开始从事检察工作，至今已有9年。9年中，他一直追逐心中的梦想，因为他始终坚信有梦的人才有成功和希望。然而，追逐梦想的道路并非一马平川，常常充斥着像诱惑、利益这样的“绊脚石”。

前不久，赵文涛在办理一起销售假冒注册商标商品案时，犯罪嫌疑人王某(化名)交来一

份辩解材料，他打开一看，里面竟夹着一万元现金。面对金钱，他不为所动当即即将现金退还，并严肃地说：“这里不是交易场，钱请拿回去。你的辩解，我们会认真审查。但法律是公正的，无论谁，只要犯了罪，必须受到处罚！”

王某拿着退还的钱，先是一愣，然后说“你太正直了”。他听得出，王某并非真心，言语中分明带着几分讥讽。

王某走后，赵文涛认真审查了他的材料，并详细了解其到案经过，原来，他被查获后，主动供述了公安机关并不掌握的犯罪事实，依法应当认定自首。

接到判决时，王某看到他的辩解被采纳，当庭表示服判。更让赵文涛没想到的是，他起身后，竟面向公诉席深深鞠了一躬。这一次，赵文涛看到了他发自内心的敬重。

实现梦想，就要秉持法治思维和法律底线，在无私办案中体现司法的公正和公平。这是赵文涛一贯的坚守，正是有了这份坚守，当面对情与法、钱与法、权与法的考验时，他守住了作为一名检察官的底线。

2700个日夜换来3470条线索

王慧作为泰安市人民检察院一名检察官，从2007年起，一直从事举报专项工作。虽然举

报线索的成案率不高，但就是为了能从堆积如山的信件中，甄别出有价值的线索，她付出了所有的努力。

很多人很难想象，她收到的举报信有多么千奇百怪，小学生作业纸的背面，随便撕来的小纸片，发黄的废旧报纸，甚至是烧香上供的冥纸。其实这些都还算不上什么，最让人不能忍受的是，很多信件污浊不堪。

但她必须要有足够的耐心。她告诉记者，要想从成千上万的信件中甄别出有价值的线索，必须要对每一封信进行仔细筛选。由于来信人的素质不同，表达能力有差别，举报信的内容也是五花八门。有的只言片语，有的洋洋洒洒几十页甚至上百页。

手写的来信中，简体、繁体、行书、草书，应有尽有；错别字连篇，言语不通，是常见之事。有时为了辨认一个字，要反复揣摩半天，有时为了读懂一封信要用一天时间，经常是头晕脑胀。尽管如此，她却不敢有半点马虎，不论内容多少，她都反复研读，希望能从中找到有用的线索。

2007年至今，她用2700个日夜，摘录登记了3470条线索，没有出现丝毫问题和差错。

困难面前 选择坚持

市委委员、组织部部长桑民说。

为了确保民情观察员真实反映民情民意，监督好村级工作，新泰市严把民情观察员选拔关，主要从各村政策水平高、群众威信高，关心村里发展、愿意为民服务的老党员，特别是担任过村干部的人员中选聘，并规定现任村“两委”干部不能担任民情观察员。

小协镇小协村民情观察员安存秋在村里走访时了解到，几户村民反映村中心路南侧存在乱摆摊、乱丢垃圾、秸秆杂物随意堆放等问题，严重影响村容村貌。安存秋立即将情况反映到了镇里，第二天，镇里就组织综合执法、环保等部门进行了整治，并督促村里安排专人负责，保证环境整洁卫生，村民对此都很满意。

“原先一有事就得往镇里跑，自从有了民情观察员，大事小事不用出村，直接找他们反映就行，解决得还快，真是太方便了。”小协村村民张洪才高兴地说。

新泰还探索建立了“五步工作法”，通过“收集问题、报送信息、建立台账、分类办理、反馈公示”，切实把群众反映的问题解决好，做到件件有回音，事事有落实。

据新泰市委组织部副部长张新明介绍，全市916个村(社区)共选聘1400多名民情观察员，实现了无缝隙、全覆盖，目前已汇集群众反映的民生问题1.2万余件，征集党员群众对村级工作的意见建议1100余条，及时解决群众生产生活问题8500余项，化解矛盾纠纷2500余件。

每村(社区)选聘1至2名 916个村(社区)全覆盖

民情观察员为群众“代言发声”

□ 本报记者 刘培俊
本报通讯员 刘振

6月29日，新泰市翟镇明庄村的老党员袁相春一大早就出门了，开始到各家各户串门，看看大家有什么困难问题。村民袁清荣反映，这两天村东头的生产路积水严重，泥泞不堪，下地干活不太方便。袁相春把这个问题认真记在了《民情观察员上报问题情况表》上。

“作为村里的民情观察员，我得把全村520多户村民在生产生活中遇到的问题和困难，及时收集起来，反映到镇里，让镇里帮着来解决。”袁相春说。如今，在新泰大街小巷、田间地头，经常可以看到这样的民情观察员。

今年3月中旬起，新泰市在全市推行党员干部联系服务群众网格化管理，作为配套措施，探索建立了民情观察员制度。根据村(社区)人口规模、地域状况，每个村(社区)选聘1至2名民情观察员，把握的原则是人口1000人以下的选聘1名，1000人以上的选聘2名。

民情观察员主要负责深入群众，广泛听取意见建议，及时收集群众反映的民生问题，同时监督本村各网格的情况，驻村工作组和村级班子工作情况等，发现问题填报问题情况表，每月报送乡镇党委政府。

“推行民情观察员制度，主要是为建立上下贯通、便捷高效的民情服务网，进一步畅通群众诉求渠道，从源头上化解矛盾纠纷，主动服务群众，实现为民服务‘零距离’。”新泰

导读

26 视点

花露水

不能任性使用

专家提醒，使用花露水、驱蚊液等产品前一定要仔细阅读使用注意事项，涂抹要适量；涂抹完花露水后一定不要立即接近明火、火源；儿童使用花露水等最好稀释5倍后使用，婴幼儿及孕妇等最好不要用花露水等驱蚊产品。

27 民生

逛街消费

只带手机不带钱包

在当前移动互联网时代下，随着网上银行、支付宝、微信钱包等多种支付形式的普及，智能手机互联网支付正慢慢改变泰安市民的传统消费模式。

28 综合

“农村的舞台更宽广”

身处史上“最难就业季”，刚毕业的大学生，尤其是来自农村的毕业大学生，该何去何从？如今，宁阳县蒋集镇3位自主创业大学生给了我们最好的答案。

□ 责任编辑 刘蓬基
(0531) 851 93571